1. UADb E-félio B, 2021, Alinea A

O e-folio B é constituido por 4 alineas, valendo 1 valor cada, devendo as mesmas serem realizadas
sequencialmente, e podendo ser reutilizado codigo entre alineas. A cotacdo total do e-félio é de 4 valores. Os
critérios de correcao encontram-se no espaco da UC, sendo que 50% é destinado a funcionalidade, resultante
da percentagem de casos de teste corretos. A realizacdo do e-folio na plataforma HackerRank nao dispensa a
entrega do relatério no espaco da UC, Deve em qualquer caso submeter terminando a submissao no
HackerRank, de modo a poder ser apurado o critério da funcionalidade.

O relatorio deve indicar as alineas realizadas e resultados obtidos, e descrever o codigo realizado e opcies
tomadas, o qual ndo deve ultrapassar as 4 paginas. Se realizou parcialmente uma das alineas, descreva o que
fez e como planeava completar a alinea. Deve colocar o codigo das alineas realizadas no anexo, mesmo as que
foram realizadas parcialmente, e ndo colocar cédigo no corpo do relatorio.

Neste e-félic deve alocar meméria dinamicamente, dependente da entrada de dados (utilizande malloc e free).
Caso pretenda fazer o e-folic para metade da cotacdo, pode alocar memdria de forma estatica, independente
da entrada de dados (penalizagdo apenas nas alineas C e D).

Considere que ndo existem linhas maiores ou iguais a 1024 caracteres. Deve considerar a entrada de dados
pelo stdin.

O enunciado inclui uma histéria envolvendo um cliente, em continuacdo do e-félio A, em que vocé é
contratado(a) para desenvolver um programa. Pretende-se desta forma aproximar o e-félio de uma situacdo
real.

Enunciado:

Epaminondas suspeita que esteja a ser observado e precisa de poder guardar as suas ideias num ficheiro que
apenas ele possa ler. No entanto ndo confia nos programas de encriptacdo atuais, mas teve uma ideia para um
algoritmo de encriptacdo e ja lhe deu um nome, o INQUEBRAVEL, Necessita dos seus servicos apenas para
implementar o algoritmo, e embora tenha ganho alguma confianca nos seus servicos, devido ao seu trabalho
realizado no e-félio A, Epaminondas nao tem a certeza que consiga desta vez implementar exatamente o que
pretende, € assim sendo ndo val revelar mais gue o necessario a cada momento.

A codificacao de um ficheiro faz-se através de uma chave, a qual € necessaria para descodificar o ficheiro. No
entanto em vez de uma string, Epaminondas precisa de converter cada chave num ndmero sem sinal, para
realizar uma operacdo secreta, a revelar no decurso do algoritmo. Pretende-se que |eia a chave e devolva o
numero sem sinal correspondente. O processo deve ser o seguinte:

1. Imicializar o resultado a 0

2. Processar o primeiro caracter, C, fazendo:

3. Somar o codigo do caracter ao resultado

4. Fazer um XQR binario do resultado com ele proprio apos deslocar 26 bits para a esquerda
5. Fazer novo XOR bindrio do resultado com ele proprio, apos deslocar 15 bits para a esguerda
6. Fazer novo XOR binario do resultado com ele proprio, apds deslocar 7 bits para a esquerda

7. Se C for o ultimo caracter, parar, caso contrario passar para o proximo C e veltar ao passo 3
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No caso da chave ser apenas uma letra, digamos que a letra 'a', os passos seriam os seguintes:
* (passo 1) resultado=0
* (passo 2) (="a' (codigo 97)
* (passo 3) resultado=97 (soma de 0 com %7, em binarioc € 0000 0000 0000 0000 0000 0000 0110 0001)

* (passo4d) 0000 0000 0000 0000 Q000 0000 0110 0001 XOR 1000 0100 0000 0000 0000 0000 0000 0000
o resultado: 1000 0100 0000 0000 0000 0000 0110 0001

* (passo 5) 1000 0100 0000 0000 0000 0000 0110 0001 XOR 0000 0000 0011 0000 1000 0000 0000 0000
o resultado: 1000 0100 0011 0000 1000 0000 0110 0001

* (passo &) 1000 0100 0011 0000 1000 0000 0110 0001 XOR 0000 0000 0000 0000 0011 0000 1000 D000
o resultado: 1000 0100 0011 0000 1011 o000 1110 0001

» (passo 7) terminar, ja que nao ha mais caracteres caso contrario seguira para o passo 3 para processar O caracter
seguinte. O resultado & 2 217 783 521,

Notar que a verde estdo os 0 adicionados devido ao deslocamento dos bits para a esquerda.

Preocupado com que este procedimento ndo seja bem implementado, Epaminondas construiu a seguinte
tabela com as chaves e valores correspondentes:

Entrada Saida
a 2217783521
bsd4d 70687441
asd4d 406264400
2fvqwEWgfg 1150541008
5 3558513333
321351 731556911
AAA 2822799811
21090 110246140
21173 779287038
Epaminondas 3875100399

1 #include <math.h>

2  #include <stdio.h>

3 #include <string.h>

4  #include <stdlib.h>

5 #include <assert.h>

6 #include <limits.h>

7  #include <stdbool.h>

8

9 ~int main() ﬁ

10 /* Enter your code here. Read input from STDIN. Print output to STDOUT =%/

11 return @;

12
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2. UAb E-félio B, 2021, Alinea B

Epaminondas pretende agora que processe um ficheiro de texto. No entanto esse ficheiro ird ter caracteres codificaveis, e
outros que ndo pretende que sejam alterados. A lista de caracteres codificiveis € a seguinte:

"ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ012345678%abcdefghijklmnopgrstuvwocyz \t"

A ordem dos caracteres € importante numa fase posterior, existindo num total 64 caracteres codificaveis. Processe todo o
conteldo dos dados de entrada, e devolva apenas os caracteres codificaveis.

Foi construido para o efeito os seguintes casos de teste:

Entrada

Saida

Epaminondas pretendes agora gue processe um ficheiro de texto.

Epaminondas pretende agora gue processe um ficheire de texto

No entanto ezse ficheiro ird ter caracteres codificawveis,

No entanto esse ficheiro ir ter caracteres codificweis

e outros qgue ndc pretende gue sejam alterados.

e outros gue no pretende gue sejam alterados

L lista de caracteres codificéweis & a seguinte:

L lista de caracteres codificweis a seguinte

Epaminondas pretende agora gue processe um ficheiro de texto.
No entanto ezse ficheiro ird ter caracteres codificawveis,
e gutros gue ndc pretende gue gejam alterados.

L lista de caracteres codificéweis & a seguinte:

Epaminondas pretende agora gue processe um ficheiro de textoMNo entanto
ezse ficheiro ir ter caracteres codificveise outrod gue no pretende

gue sejam alteradosk lista de caracteres codificwveis a seguinte

Epaminondas pretende agora gue processe um ficheiro de texto.
No entanto esse ficheiroc ird ter caracteres codificaveis, e
cutrod gue ndo pretende gue 3sjam zlterados. L lista de
caracteres codificdveiz & a seguinte:
"ABCDEFGHIJKLMNOPORSTUVWEY 2012345678 %abode fghijklmnopgratuvWaye
L ordem dos caracteres € importante nume fase posterior,
existindo num total &4 caracteres codificaveis. Processe tode o
contelddo doz dados de entrada, e indigque guantos caracteres
codificaveis contém.

Foi construido para o efeito os seguintes casos de teste:

Epaminondas pretende agora gue processe um ficheiro de texto NHo
entanto e33ae ficheiro ir ter caracteres codificweis e cutrocs gue no
precende gque sejam alterados A lista de caracteres codificweisz a
seguinteABRCDEFGHIJKIMHNCPORSTUVWEYZ0123456789abcdefghi jklmnopqrstuvWxyz
tA ordem dos caracteres importante numa fase posterior existindo num
total 64 caracteres codificveisProcesse todo o contedo dos dados de
entrada e indigue guantos caracteres codificwveis contmFoi construdo

para o efeito o3 seguintes cascs de teste

1 #include <stdio.h>

[ %]

3 int main()
4 {

5 printi("Cla Mundo!™):

1 include stdich23 int maind 5 princfdla Mundog
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1 $include <stdio.h>
Z

3 int main|(

1 include stdich23 int maind 5 declarac de trs variwveis inteiras &

int x37 int y78 int aux9%l0 trocar o valor de x com y 11 auxxl2

xyl3 wyauxldls mo3trar os valores em x e em y 16 printfx d y

4 ] dxyl7?
5 /* declaracdo de trés varidveis inteiras */

B int x=3;

7 int y=7:

8 int @ux:

9

10 /* trocar o valor de X com v */

11 AUX=K;

12 H=y;

13 Y=BUX;

14

15 /* mostrar os valores em X & em ¥ */

lg printf ("x: %d, y: 34", X,.v):

17 }

P.|L.|Instr. |Resultado | PLInstr Resultado 1 &int x3 %32 Tint =7 X3 y73 8int aux x3
1| &lint x=3;| | %=3 ¥7 auxdllauxx ¥3 ¥7 aux3dl2xy X7 y7 aux3el3yaux x7 v3
2| 7lint ®=T; | |®=3, y=7 aux37leprintfx 7 y 3x7 y3 aux3
3] 8|int aux; | | =3, y=7, aux=7
4|11 | aux=x; | |%=3, v=7, aux=3
5112 z=y: | |x=7, v=7, aux=3
6113 | y=aux; | |z=7, v=3, aux=3
71l6|printf..|x: 7, v: 3|8=7, v=3, aux=3

Joma.c gomac Somar o5 primeiros N nmeros inteiros sendo N definideo pelo

|__| Somar os primeiros N numeros inteircs, sendoc N definido
pelo utilizador.

Notas:

EScreva Sem 3CENTOS NESte £ nod restantes exercicics, pars gue
o codigo funcione sempre correctamente mesmo sem mudar o codigo
de pégina para 1252.

Durante o desenvolwvimento do programa, imprima resultados
parciais, de forma a garantir o cue o programa faz,
eventualmente comentando esse codige na versde final, dado gue
esse texto podera fazer sentido apena= pars o programador & ndo

para o utilizador.

utilizadorMotasEscreva sem acentos neste e nos restantes exerccios
para gue ¢ cdige funcione sempre correctamente mesmo sem mudar o cdigo
de pgina para 125ZDurante o desenvolwvimento do programa imprima
resnltados parciais de forma a garantir o que o programa faz
eventualmente cementandoe esse cdigo na wversc final dado gue esse texto

poder fazer sentido apenas para o programador & no para o utilizador

#include
#include
#include
#include
#include
#include
#include

o=l U b W K=

o
£

int main{

[
e
=

<math.h>
<stdio.h>
<string.h>
<stdlib.h>
<assert.h>
<limits.h>
<stdbool.h>

) |

/* Enter your code here. Read -dnput from STDIN. Print output to STDOUT =/
return @;
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3. UADb E-féio B, 2021, Alinea C

Nesta fase, quando ja tem uma semente aleatdria da alinea A, e consegue obter os caracteres codificaveis da alinea

B, Epaminondas vai revelar agora o algoritmo INQUEBRAVEL, que codifica um conjunto de caracteres codificaveis com base
numa chave, Considere que tem a chave na primeira linha, e pode utilizar o cédigo da alinea A para obter a semente
aleatdria, e na segunda linha dos dados de entrada estdo todos os caracteres gue sdo codificdveis, os guais se pretende
codificar, resultado da alinea B.

O algoritmo pretendido, vai baralhar a posicao original das letras, e de seguida trocar o valor das letras, e para tal necessita
de uma sequéncia de numeros aleatarios.

Epaminondas pretende que implemente o seguinte algoritmo, tendo como entrada a string 5 com os caracteres codificaveis:
1. Inicializar a semente aleatdria com o valor obtido atraves da chave
2. Obter o numero de caracteres N existentes na string S a codificar
3. Construir um indice | através da fungdo baralhar (ver Exercicio baralhar.c), utilizando a fungdo aleatoria ja inicializada

4, Construir um segundo vetor V com N nlmeros aleatorios entre 0 e 63, dado que existem 64 letras codificaveis, continuando a
utilizar a funcao aleatoria

5. Construir a nova string C ja codificada, da seguinte forma:
1. O elemento i da string C, o caracter C[i] & encontrado na string S na posicdo I[i]

2. Deve ser guardado em C[i] ndo S[I[i]]. mas sim o resultado de avancar Vil caracteres para a frente

3. O caracter 'A se avancar 2 para a frente, ficara o caracter 'C', e assim sucessivamente mantendo a ordem dos caracteres da
alinea B. No entanto, no caso de chegar ao fim, ou seja, avancaria para a posicao 64, volta para a posicao 0.

6. Retornar a nova string C

Caracteres codificdveis e ordem definida na alinea B:
"ABCDEFGHIJKLMNOPOQRSTUVWXYZ0123456789a bcdefghij klmnopq rstuvwyz A"

0 algoritmo pode ser exemplificado com o primeiro caso de teste das alineas A e B (chave: a, S; Epaminondas pretende
agora gue processe um ficheiro de texto):

s (passo 1) semente aleatdria é 2217783521
= (passo 2) existem 61 caracteres

= (passo 3)oindice | e o seguinte: 3; 51; 44; 56; 15; 30; 11; 18; 34; 4; 24; 8; 32, 58; 46; 16; 43; 25, 7; 26; 49; 27; 38; 45; 31, 37, 54; 42;
53;°40;9;0: 5717, 50: 52; 10:6; 35; 2; 13, 59 29;19; 23 22; 47; 5; 28 21; 48 12; 41; 1; 55 14; 35; 20; 36; 33!

= (passo4) o vetor V e o seguinte: 20; 63; 38; 44;24; 9, 11; 51, 31; 32, 63; 49; 31; 54;59; & 5; 19; 51; 37: 10; 29; 12; 54; 7; 24, 10; 57;
10::47; 7: 45:471; 31 43, 48; 22 51; 24:39; 52; 15 37; 321 42; 14; 14, 54; 53: 3; 42:'53; 2;'60; 29: 63; 60; 8 14; 46,

* (passo 5) o primeiro caracter esta na posicao 3 sendo 'm' (a negrito nos dados de entrada), e apos avancar 20 posicoes (na lista
de caracteres, da a voita), fica com o valor 'E'

* (passo 5) o segundo caracter esta na posicde 51 sendo ' ' (espaco), e apds avancar 63 posicdes (da a volta ate ao caracter
anterior), fica com o valor 'z'

* (passo 6) C & "EzSUPHJOFMgYUjckktad Rg2wOlto7hnaQ3xXMbWLIBNIZusdjdWeolUdaGEs"

A funcao aleatoria a utilizar devera ser a fungdo randaux, a qual utiliza uma variavel global "seed" que deve ser mudada no
passo 1.
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Epaminondas fez a resolucdo dos 10 casos de teste das alineas anteriores, para comparar com a execuc¢do do cadigo:

1. EzSUPHJIOFMgYUjckktas RQ2w0ItoThnaQ3XMbWL fENIZusdjdwWeolUdaGEG

2. WEmM4usZSTj8Wt1lKxTWB3lcziZAIYEnZPjGLPHFNZgS8wvzWQOREWVY

3. RXkYvWDGbtallL2gPtL26eld5GiAEGUZAVHCIoDTUgxqg

4, oHVxQRY3k 10b3JTFGBzIBywBXuZilgsTLZIMtFUVGRFe

5 Lg
DgoEpxXniQCGLDmpRECdLlpY8IRT] TzOWFbVNhTUEjK4JZUpcp3ADWBjon8PEHBZzWxthi30yYVCpnlxYWz5guypwWBI45L5a
b5@DIHTXTOQhDMWNKTgWzHIMGh yzj rTnedE3ZAGhlYg g4rDIm2yGmIASMb1IgwWaHAqFICDdSETTI9wk]
10z¥TA3dGtTcRsjsIUyg

6. rnp32vVuly 62H4pQlS056t 16Yald1XLP597kKN BmCXFOOoYt5K6aleZJYTASrxg XEW
Wtto96tgGPOAPYZUYosulyrd457zDMZAYRSASEOQDEE tx
R22dyBglaiwjHUdtxUUWNgEHVLbALLMMD31HR4q289GVyxjieaESTTSq 1ew]jYXX561ZKWEefOT2Uz5XB4aH

DIWQFs1AL1KnrlPaiGEp AhWc3oWlAeugSRVS2elIfH2yy 82wXtQPgVsEk sSCoXjsQvLkAhRTEd
u02YiapFwSCewl5vwoeh3P8VX1T7ono@c838D]YzKReBgma4kHUFO4wVgNBIScpKOreM5VT7T1i8TDFbdT8MIxIxZbsv
9s¥IdrfPcux bFpguzRCp4dOmj lawktkwd2u 5P5zvNNmgX16hdOwoCxnPKNIPxSSY ImeTEUtdH ® NdPohN1
9yj TPMHdR4uggIFHeTHgaIMzSOXVXj5cjupDgloklclzL6dRGxYB8uuv2gS

7. YFK2LBIhwXHDSnwSe gyJleVnWgnpp] TbX4be3IfubVmNad2zA

B. XBZIWesYagShgfo6V1xSRGIcWBISBpqZOVItLG00r5M4uNDFTRETUSEMrpkSwItFdkRbidngrR jMKDKUg68
yhRTm3rUdmnBu8HPLIRhBpibydh6EG 3uhCBdISkSpN OwWbDla@w@ofeh3jQHHYS TMrMb46LTxY
£s0bvfIYf4s5Z0ANWYell zZCGprg5xEIRF]LyPKADSBNi2PT

9. zvSvUvQVLVZIZj=Q9DyHaaKjrEpcChPPvSTraBRrd0 Tm7BRzqOBy H1 dCwvjjcmWBNxMsCsiTxWBm
BIKmL4BZENAMMACMrdnkHKkXI]lyH3SFve2zcQaZzhIlzBr fYTLED3XyLT311grCgPhd4xYsTg2Z02a0Y c6MERDEEEhsNR

10.  UJpS5SYGEvronXzwsSQgwnUCgMiDxjTHSCBDGG3 jwWMsDzACqqERSsQupaWwegmacaW53Ie bxcMM1fyGzxl
1Fklo38uj3midawWoMtkybO0wyvnpzaQkegqvrCTNKTUtdV44BEACOHIUg4 LOFBU3ZrWEBYET LWiBgFCBoTFekbDrkil5ZCsET

fWZyomULR keked ¥xCFYtuuIalXOPjxgar
BzXncTUrKk LSPPdwnBcE2xjhb2NeGEBQ4DGHCS LNUWS XQKEMwnF IMwTal
eHZoy306X1KIRBURGW2SVV LsPLOLITECKS5Yaigi3CGYN221pTiD eknd5rNTByn

JINYEueWxQEjHilfgGulbg8FjS6UM bMX plLAFUSUNrsGEmLETdyzRnZSgy VyWAatjTebz0FieiHrkMiwkKaT Y
QrrABGy217ioIu7 3KmEb3wEzFwrYuAGAkm25pnoFBtYvIe
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1 «static long seed = 1;
unsigned int randaux()

{
return({(seed = seed * 214613 + 2531011L) >> 16) & OxTfff);

#include <math.h>
#include <stdio.h>
#include <string.h>
18 #include <stdlib.h>
11 #include <assert.h>
12 #include <limits.h>
13 #include <stdbool.h>

2
3
4
5 &
G
T
8
9

14

15  int main() [

16 /* Enter your code here. Read -input from STDIM. Print output to STDOUT =/
h b7 return @;

18 |k
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4. UADb E-féio B, 2021, Alinea D

Epaminondas pretende agora que construa o algoritmo final, codificando e descodificando. Para tal,
na primeira linha & dada a chave (sem espacos), seguida de uma das palavras, "codificar” ou qualquer
outra palavra, por exemplo, "descodificar”. O resto da linha pode ser ignorada. As restantes linhas
devem ser codificadas no caso de "codificar” ou descodificadas nos restantes casos. No

entanto, Epaminondas pretende que inclua todos os caracteres ndo codificaveis sem alteracdes,
fazendo as alteraces apenas nos caracteres codificaveis.

O grande segredo de Epaminondas € que o algoritmo de descodificacdo & praticamente igual ac da
codificacdo, mas tem um pequenc detalhe, o indice e o vetor tém de ser invertidos. Para todo o

i, FII[iN=i, devendo ser utilizado F em vez de |. Por outro lado deve-se adicionar aos caracteres em vez
de V, o vetor W, sendo W[i]=64-V[I[i]]. Motar que o vetor W ndo so troca o sinal existente em V, com

o valor a adicionar, como troca a ordem dos elementos, para que a ordem seja a do vetor F.

O teste que Epaminondas pretende que faca é a codificacdo e descodificacdo de todos os casos de
teste codificados na alinea C, devendo os textos originais serem iguais aos da alinea B, utilizando as
chaves da alinea A. Um texto codificado, se descodificade com a mesma chave, tem de dar
exatamente o texto original, incluindo os caracteres nao codificaveis.

Apos obter o seu programa Epaminondas ficou bastante satisfeito, mas scube que na UC de
Seguranca e Redes de Computadores este assunto era abordado, tendo ficado na expectativa de
aprender mais sobre o assunto.

1 v static long seed = 1;

2 unsigned int randaux()

{
return{((seed = seed * 214013L + 2531011L) >> 16) & Ox7fff):

#include <math.h>

#include <stdio.h>

#include <string.h>
168 #include <stdlib.h>
15 | #include <assert.h>
12 #include <limits.h>
13 #include <stdbool.h>

0 v Y w1 T O -

14

15 int maﬁn().ﬁ

16 /* Enter your code here. Read input from STDIN. Print output to STDOUT =/
17 return 8;

1 i
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